

## Novoletno praznovanje najmlajših

Bližajo se dnevi radostnih srečanj naših najmlajših z najbolj priljubljenim dedkom teh dni — dedkom Mrzom. V Ljubljano se bo pripeljal s svojim številnim spremstvom in ostal v našem mestu prav do 31. decembra. Vsak dan ob 17. uri bo krenil na svojo veselo pot po ljubljanskih ulicah: stara Prešernova—Cankarjeva—Čopova—Prešernov trg—Tromostovje—Stritarjeva—Mestni trg—Pod trančo—Čevljarški most—Dvorni trg—Gospoka—Trg osvoboditve, kjer bo ob kulturnem programu pozdravil svoje male prijatelje.

Vsekakor intimnejše pa bo novoletno praznovanje v krajevni skupnosti, VVO in šoli. Zadnji teden v decembru se bo v vseh VVO odvijal novoletni program, bogat veselih in zabavnih, igranih in lutkovnih igrice, ki jih pripravljajo vzgojiteljice, obiskalo pa jih bo tudi Slovensko lutkovno gledališče, ki je prav za novoletni program pripravilo dve igrice: Rdeča kapica in Kraljična na zrnju graha. VVO bodo na ta rajalni dopoldanski program povabili tudi tiste otroke, ki sicer niso vključeni v organizirano varstvo v VVO. Seveda jih bo obiskal tudi dedek Mrz.

Za dodatno kulturno doživetje pa bodo poskrbela še društva prijateljev mladine v vseh krajevni skupnostih in povabila otroke (zlasti predšolske, ki niso v VVO) na novoletno prireditev — lutkovno predstavo z obiskom dedka Mrza:

1. DPM Vodmat: 26. XII. ob 10. uri — večnamenski prostor v VVO Vodmat: ročne lutke: Pod to goro zeleno (tudi za otroke, ki niso v VVZ)
27. XII. ob 8.30 in 10. uri — ročne lutke Rdeča kapica — za VVO Vodmat
21. XII. ob 9.30 — marionette: ČIRIBU — za VVO Klin. center

2. DPM TABOR: 22. dec. ob 17. uri v dvorani Doma TŠ;

3. DPM Kolodvor: 19. dec. ob 9. uri — ročne lutke Kraljična na zrnju graha — za VVO Ane Zihel

26. dec. ob 9. uri — ročne lutke Rdeča kapica; za nižje razrede osn. šole Tone Čufar

27. dec. ob 17. uri v dvorani KS: ročne lutke Rdeča kapica — za otroke KS

4. DPM Ajdovščina: 17. in 18. XII. ob 10. uri — ročne lutke Rdeča kapica in Kraljična na zrnju graha; za otroke KS (prireditev letos izjemoma v VVO dr. France Prešeren, Puharjeva 4, ker dvorana KS ni usposobljena za sprejem otrok).

5. DPM Majda Vrhovnik: 18. dec. ob 16. in 18. uri — za otroke KS Gradišče, marionette: ČIRIBU

19. dec. ob 15. uri — marionette ČIRIBU; za otroke pobratene KS Bloke

20. dec. ob 16. in 18. uri — marionette ČIRIBU (za otroke KS Gradišče)

6. DPM Prule: 20. dec. ob 9. uri — ročne lutke Kraljična na zrnju graha

25. dec. ob 9. uri — ročne lutke Pod to goro zeleno (v dvorani KS Prule za VVO Prule, vabljeni tudi otroci, ki niso v VVO)

7. DPM Stara Ljubljana: 30. dec. ob 10. uri: marionette ČIRIBU

8. DPM Poljane: 25. dec. ob 16. uri v dvorani KS: ročne lutke Rdeča kapica

Društva prijateljev mladine bodo v novoletne prireditve vključila tudi tiste delovne organizacije, ki so se odločile za praznovanje svojih otrok v tisti KS, kjer delujejo.



### Podelitev odlikovanj v KS Gradišče

Pred praznikom republike je bila v dvorani krajevne skupnosti Gradišče svečanost, na kateri je prejelo odlikovanja devet krajanov krajevne skupnosti Gradišče.

Odlikovanja je podelil Miro SAMARDŽIJA, predsednik skupščine občine Ljubljana Center, ki je v uvodu poudaril, da prejema visoka državna odlikovanja, ob življenjskih jubilejih in izteku prve delegatske mandatne dobe, zaslužni krajan krajevne skupnosti Gradišče, ki so aktivno sodelovali v narodnoosvobodilni borbi in povojni graditvi naše socialistične samoupravne družbe ter so še danes aktivni v krajevni skupnosti Gradišče in drugih družbenopolitičnih skupnostih.

- Odlikovanja so prejeli:
- Mila AVBELJ — red zasluge za narod s srebrnimi žarki
  - Ivo BERNARD — red republike s srebrnim vencem
  - ing. Miloš BUČAR — red zasluge za narod z zlato zvezdo
  - Staša CVETKO — red dela z zlatim vencem
  - dr. Ivo JUVANČIČ — red zasluge za narod z zlato zvezdo
  - Vida MARKIČ — red dela z rdečo zastavo
  - Julij SOČAN — red zasluge za narod z zlato zvezdo
  - Ljudmila STEGNAR — red republike s srebrnim vencem
  - Jože ŠAGER — red zasluge za narod s srebrno zvezdo
- Slavnosti so prisostvovali tudi Mitja Ribičič, predsednik republiške konference SZDL, predsednik občinske konference SZDL Milan Gaspari, predstavniki delovnega kolektiva CK ZKS in predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov v krajevni skupnosti.

A. 2.

## 20 let osnovne šole Majde Vrhovnik

Praznovanje dneva republike so na osnovni šoli Majde Vrhovnik združili s praznovanjem 20-letnice dela in življenja na tej šoli. Septembra 1959. se je v novo šolo preselilo 1117 učencev iz tesnih šolskih prostorov na Vrtači.

Ni naključje, da je bila ena prvih novih šol, zgrajenih po vojni v Ljubljani, postavljena v krajevni skupnosti Gradišče. Tedaj se je v idealnih pogojih združevalo vse, kar neka šola in okoliš potrebuje: prostor, rekreativne površine, učenci, učitelji in v živo vez stkana skupnost staršev in krajevni dejavnikov.

V 20 letih je skozi to šolo šlo 14.000 učencev in na šoli je v tem času delovalo 136 učiteljev. Rezultati trdega in dosle-

dnega učnega in vzgojnega dela niso izostali, saj so mnogi učenci, ki so na tej šoli osvajali prve osnove znanja, pozneje dosegli najvišje akademske naslove.

Že od vseh začetkov je bila šola ustvarjalen dejavnik pri utrjevanju bratstva in enotnosti naših narodov. V tem času so se spletle prijateljske vezi s šolami iz Zemuna in Gostivarja, ki jih vsako leto potrdijo na skupnih srečanjih učencev pobratenih šol. Letos pa so dodali še povezavo z zdamsko šolo v Zürichu.

Uspešno in vsestransko je bilo ves čas tudi delo pionirskega odreda na tej šoli. Pionirji so dosegali vidne uspehe v akcijah solidarnosti, v pionirskih igrah, športnih tek-

movanjih in raznih drugih prireditvah. Kolektiv šole je ves čas namenjal veliko pozornost tudi študentom, ki bodo šele stopili v vrste učiteljev.

Na svečani prireditvi, katere pokrovitelj je bila krajevna konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Gradišče, je prisotne v imenu družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov pozdravil Jože Šager, predsednik sveta KS. Ob jubileju je poudaril predvsem vlogo in pomen šole in vzgojitelja v naši socialistični družbi.

Zgodovino šole ter njene napore in prizadevanja za ureditev naših vzgojnih smotrov je orisal ravnatelj šole Dušan Kaplan.

Ž. A.

### Obvestilo staršem otrok v KS Kolodvor

Obveščamo starše otrok, da bo v okviru novoletnega praznovanja, dne 27. decembra letos ob 17. uri, v dvorani krajevne skupnosti Kolodvor, Moše Pijadejeva 22, prireditev dedka Mrza za vse otroke od 3. leta starosti do vstopa v šolo, ki niso zajeti v redno varstvo v VVO.

KS Kolodvor

(nadaljevanje s 5. strani)

zbi in prostorskem preoblikovanju posamezne krajevne skupnosti, ampak moramo to prepustiti v samostojno analizo, oceno in odločanje delovnim ljudem in občanom.

Aktivnost pri preobrazbi in preoblikovanju krajevni skupnosti v naši občini spremljajo tudi objektivne težave in ugovori, ki so se doslej v glavnem strnili v skrb o tem, kje dobiti kadre, kako financirati dejavnost novih krajevni skupnosti in kje zagotoviti prostore za družbeno dejavnost sedanjih in novih krajevni skupnosti. Če govorimo o kadrih, je več aktivnih krajanov smisel preobrazbe in preoblikovanja krajevni skupnosti. S financiranjem pa prehajamo v nove oblike, od proračunske ostaja samo financiranje delegatske dejavnosti in področje ljudske obrambe in družbene samozasčite, za vse ostalo pa se bodo v krajevni skupnostih morali dozovarjati v samoupravnih interesnih skupnostih, kot to že delajo, z organizacijami združenega dela, del potreb, pa zadovoljevati s samopripekvi krajanov. S takim načinom financiranja bomo reševali tudi prostorske možno-

sti za družbeno delovanje krajanov. Bolj kot doslej pa bi morali izkoristiti prostore in interesne dejavnosti delavcev v organizacijah združenega dela, ki so zanimive tudi za krajane posameznih krajevni skupnosti.

Dosedanje analize in ocene, vključno s tretjim krogom obiskov v krajevni skupnostih, pa tudi kažejo na nekatere skupne značilnosti krajevni skupnosti, ki jih je potrebno upoštevati v dejavnosti za preobrazbo in preoblikovanje krajevni skupnosti. Značilna je struktura prebivalcev, predvsem po njihovi starosti, saj v večini krajevni skupnosti živi tudi nad 50% prebivalcev, ki so stari nad 50 let, število vseh prebivalcev pa se v občini zmanjšuje in to v zadnjem času relativno hitro. Naslednja značilnost je dokajšnja ustaljenost krajevni skupnosti, kar zmanjšuje dojemljivost krajanov za vzroke in potrebe po preoblikovanju krajevni skupnosti in povzroča tudi njihovo zaprtost v dejavnosti v okviru obstoječih posameznih krajevni skupnosti. Krajevne skupnosti v središču mesta združujejo na svojem območju veliko številno organizacij združenega dela, med katerimi je tudi veliko manjših, predvsem tr-

govskih, in s katerimi je težje dosegati stalno sodelovanje. Te in vse druge krajevne skupnosti v naši občini so kot tipično mestne komunalno dokaj urejene, zato so tipični krajevni interesi jasno izraženi le na nekaterih drugih in posameznih področjih (urejanje prostora, varstva okolja itd.), na vseh ostalih pa je večina vprašanj tesneje vezana z interesi izraženimi na ravni občine in mesta, ob nekaterih vprašanjih pa tudi na ravni republike.

Tretji krog obiskov v krajevni skupnostih je pokazal, da je akcija preobrazbe in preoblikovanja krajevni skupnosti dobila nov zamah, da se temeljito in kritično pristopa k ocenam in analizam dosedanjega delovanja, da pa so kljub temu ponekod še zastoji, ki preprečujejo širše razprave, bodisi zaradi neenotnega pristopa k reševanju problematike, bodisi zaradi enostranskih opredelitev.

Po dosedanjih ugotovitvah je razvidno, da so se v krajevni skupnostih Ajdovščina, Gradišče, Prule in Stari Vodmat odločili za proces vsebinske preobrazbe, ki naj bi zajel predvsem krepitev delovanja zborov stanovalcev v stanovanjskih hišah in hišnih sve-

tov, utrjevanje delovanja in kadrovske okrepitve terenskih odborov SZDL, poglobljanje delegatskih odnosov in povezovanja delagatov z delavci in krajan, okrepitev stikov in sodelovanja z organizacijami združenega dela pri planiranju, uveljavljanju družbenoekonomskih odnosov in drugih aktivnostih, vključevanje mladine v interesne in druge dejavnosti, vzpostavljanje tesnejših stikov z drugimi krajevni skupnostmi in drugo.

V krajevni skupnostih Kolodvor, Poljane, Stara Ljubljana in Tabor pa razmišljajo in oblikujejo predloge tudi za prostorsko oblikovanje. V krajevni skupnosti Kolodvor posebna skupina proučuje povezanost organizacij združenega dela s krajevno skupnostjo in s tem v zvezi možnosti za prostorsko preoblikovanje. V krajevni skupnosti Poljane, ki šteje 6703 prebivalcev, ugotavljajo, da imajo pogoje za uspešno delovanje dveh krajevni skupnosti. V krajevni skupnosti Stara Ljubljana je akcijski odbor pripravil gradivo za javno razpravo, ki predvideva oblikovanje dveh krajevni skupnosti, v krajevni skupnosti Tabor pa se je ob priliki tretjega kroga obiskov oblikovalo sta-

lišče, ki poleg preobrazbe v dosedanjem obsegu predvideva tudi prostorsko preoblikovanje sedanje krajevne skupnosti v dve manjši.

V sklepnem delu političnih priprav za nadaljnjo preobrazbo in preoblikovanje krajevne skupnosti, to je v decembru 1979 in januarju 1980, bo temeljita politična akcija v vseh organiziranih okoljih združevanja delovnih ljudi in občanov v vsaki krajevni skupnosti še zlasti pomembna. Na zborih stanovalcev, v terenskih odborih SZDL, družbenopolitičnih organizacijah in društvih, samoupravnih organih krajevne skupnosti in organizacijah združenega dela bodo obravnavane analize in ocene pogojev za nadaljnjo samoupravno preobrazbo in prostorsko preoblikovanje posamezne krajevne skupnosti. Javna razprava mora ponuditi možnost za izražanje in oblikovanje skupnih stališč, predlogov in drugih interesov tako krajanov kot delavcev v združenem delu. Z rezultati javne razprave bodo akcijski odbori analize in ocene pogojev za preobrazbo in preoblikovanje krajevni skupnosti dopolnili in na tej osnovi sprejeli akcijske programe za nadaljnjo aktivnost.

J. S.